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ставляет оценку актива организации в случае приобретения ей одних и тех же активов. В-
четвертых, отражение активов в текущей оценке более реально, чем сложение затрат, кото-
рые имели место в разные отчетные периоды. 

Для основных средств текущей стоимостью могут быть: цена аналогичных активов, 
находившихся в эксплуатации, такого же состояния и возраста при наличии рынка таких ак-
тивов; цена, исчисленная на основе стоимости приобретения идентичного нового актива за 
минусом накопленной амортизации и др. 

Поскольку дебиторская задолженность превращается в денежные средства через опреде-
ленный промежуток времени, ее оценка не может соответствовать сумме, причитающейся по 
договору. Дебиторскую задолженность следует учитывать по дисконтированной оценке 
суммы, которая будет получена в срок погашения, откорректированной на величину резерва 
по сомнительным долгам. Вместо дисконта можно использовать рыночную ставку процента 
за кредит соответствующего уровня риска. 

Вложения в ценные бумаги целесообразно учитывать в рыночных ценах. Во-первых, она 
проверяема (за исключением случаев, когда рынок имеет не большое число участников и не-
значительный объем сделок). Во-вторых, рыночные цены делают сопоставляемыми оценки 
одних и тех же ценных бумаг, приобретенных по различным ценам. 

Выбор оценки диктуется задачами бухгалтерской отчетности и интересами пользовате-
лей. Кроме того, выбор способов и методов оценки объектов может быть обусловлен внеш-
ними факторами, средой и условиями, в которых функционирует организация. Например, 
производимая оценка капитала может зависеть от способов его формирования; оценка долго-
срочных активов – от экономической выгоды их приобретения и использования; оценка за-
пасов – от стратегии маркетинга; оценка других ликвидных активов – от оборачиваемости 
оборотного капитала; оценка дохода – от используемой политики цен. 

Любой из выбранных подходов к оценке не только диктуется и зависит от конкретного 
фактора, но и дает свои результаты.  
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З розвитком науки, техніки і технологій, впровадженням нових видів товарів та послуг, 
збільшенням чисельності працівників, використанням різноманітних типів матеріалів, сирови-
ни та енергії, зі зростанням конкуренції за рахунок відкриття нових підприємств виникає го-
стра необхідність у правильному, оперативному та гнучкому обліку. Адже саме на його основі 
складається фінансова звітність, яка і сприяє прийняттю точних управлінських рішень. Вони, у 
свою чергу, визначають подальший напрям розвитку суб’єкта господарювання, сприяють його 
чіткому функціонуванню, забезпечують правильне виконання завдань і цілей та запобігають 
проблемам, пов’язаним із грошовими коштами та матеріальними цінностями.  

Згідно із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» 
[1], всі юридичні особи зобов’язані вести облік, а також наводити фінансову звітність. Проте 
кожен господарюючий суб’єкт має право на власне визначення раціональної облікової полі-
тики, зокрема він може самостійно розподіляти функції між економічними службами та бух-
галтерією, обирати технологію обробки облікової інформації, форму бухгалтерського обліку, 
затверджувати правила документообігу [2]. 

Однак у процесі ведення обліку і складання звітності часто постають проблеми, які ви-
кривлюють інформацію та призводять до прийняття неправильних управлінських рішень. 
Головною з них є неповнота, несвоєчасність та некоректність висвітлення в обліку доходів і 
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витрат, надходжень, розподілень тощо, а також неточний акцент на деталях фінансових опе-
рацій. Облікова політика загалом є абсолютно «типовим» документом, який взагалі не вра-
ховує окремих особливостей діяльності підприємства, а розглядає його лише з погляду фі-
нансових характеристик. При цьому опускаються різні фактори внутрішнього та зовнішнього 
середовища (навчання та перекваліфікація працівників, маркетингові заходи, відносини зі 
споживачами та постачальниками, науково-технічні роботи тощо), які безпосередньо чи опо-
середковано впливають на підприємство. Здебільшого керівництво оцінює їх лише як витра-
тні показники, не розглядаючи їхньої ролі у процесі функціонування організації.  

Обмежуючись лише інформацією про витрати і не зосереджуючи увагу на джерела та причи-
ни їх виникнення, керівники часто приймають неправильні управлінські рішення, які призводять 
до істотних економічних втрат і створення нечіткої картини економічного стану підприємства [3]. 

Учені відзначають декілька шляхів вирішення зазначеної проблеми. Одним із варіантів є 
закріплення законодавством чітких показників, які характеризують фінансові результати [4]. 
Це дасть змогу порівнювати результати за певними критеріями між різними підприємствами 
або результати одного підприємства за різні періоди.  

Ще одним способом є розширення кількості об’єктів фінансової звітності, зокрема варто 
включити дані про інновації, інтелектуальний, людський та соціальний капітал тощо [5]. 

В інтернаціональній практиці система збору та обробки інформації призначена для скла-
дання не лише фінансової, але й управлінської звітності. Вона розробляється керівництвом 
різних ланок управління, що сприяє більшій оперативності та повноті інформації, необхідній 
для точного аналізу та створення планів про подальшу діяльність підприємства [6]. 

Ще одним можливим варіантом покращення звітності є визначення результату за кожним 
видом діяльності, що дозволить контролювати вплив результатів окремого виду діяльності на 
загальний результат. Це забезпечить керівництво інформацією, необхідною для прийняття раціо-
нальних управлінських рішень щодо поліпшення результатів в окремому напрямку діяльності. 

На наш погляд, що саме останній варіант є найкращим та найраціональнішим. Адже якщо 
розподілити облік на окремі складові та елементи, з’явиться більше можливостей для кращої 
оцінки кожної фінансової операції, вирахування проблем та недоліків на певному етапі про-
ведення операції та прийняття управлінського рішення. Звіти за окремими видами діяльності 
нададуть змогу краще розуміти суть витрат і доходів, їх причини та наслідки, складати пов-
нішу й точнішу картину економічного стану суб’єкта господарювання, порівнювати його з 
іншими, а також складати прогнози та плани на перспективне майбутнє. 

Отже, можна сказати, що питання правильності обліку та звітності на підприємстві ще не 
є розкритим до кінця, адже існує багато проблем та акцентів, які впливають на раціональ-
ність обліку. Тому питання є актуальним і потребує детального розгляду.  
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